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02:35
Fredensgade 
Camilla har på vej hjem fra byen mødt 
to af hendes venner. De to drenge har 
begge været til Heavy Metal koncert 
på Musikcafeen. Det har tilsyneladende 
været en “vildt svedig aften, for 
bassisten havde jernkors tatoveret på 
begge skuldre og var mega racist”. 
Publikum moshede for en gangs skyld 
i Århus, så de to drenge er slet ikke 
færdige endnu og skal hen og drikke 
bajere på Kurts Mor. 

03:12
Burgerking
Det er for en del af publikummet noget 
svært at holde sig oprejst. Pomfritter, 
mayonnaise og indtørret cola ligger 
spredt ud over det meste af gulvet. Ved 
toiletdøren står en dreng og hænger. 
Det er umuligt for ham at ramme den 
rigtige toiletkode. I køen bliver der råbt 
en del, og kampen for pladserne er 
hård. Navnet ‘Gustav’ går igen og igen. 
Det er åbenbart blevet for meget ham, 
så han skubber en anden fyr, og hele 
køen rykkes. Sikkerhedsvagten er hurtig 
og lægger ham ned. Gustav er skaldet 
og klædt i en rød dynejakke. Han råber 
vredt: ”Slap nu af for helvede, han 
var selv ude om det!” Et par minutter 
senere er han sluppet fri og står og 
snakker med sin kammerat om, “hvad 
det var for en bøsse.” 

04:07
Langenæs  
Efter at have røget en joint tidligere på 
natten, var Malte faldet i søvn. Nu er 
han lige vågnet igen og er allerede godt 
i gang med at lede det rodede værelse 
igennem efter mere hash. Han finder 
noget gammelt skunk; en mandelgave 
som har ligget på hans værelse siden 
julen. Selvom han ikke rigtig ved, hvad 
det er, er det det eneste han har, så 
han bliver nødt til at prøve at ryge det. 
Han folder et filter fra et bogomslag, 
ruller en kegleform af noget langt to-
bakspapir produceret til samme formål 
og fylder formen med en blanding af 
lighterristet tobak og skunkblandingen. 
Så fyrer han op. Det er hans tredje joint 
på 20 timer, og dette er ganske normalt 
for Malte. Måske én af grundene til, at 
han lige er blevet smidt ud af gymnasiet 
med en fraværsprocent på 63.

05:02
Vesterbrogade 
Til højre, til venstre, til højre, og så til 
højre igen. Eller var det venstre? Det 
kan være svært at lægge tøj sammen 
efter et helaftensbesøg i en tikroners 
ølbar. Det demonstrerer Michael, 
der med blodskudte øjne og indtør-
ret savl, griner over sin ølplettede og 
gennemsvedte T-shirt. Nu ligner den, 
mere end noget andet den klud, han 
har tørret sit bræk op med. Han vælger 
at slukke lyset og lægger sig tungt 
oven på dynen. Ud fra toilettet kommer 
Thomas. Han ser langt mere ædru ud 
end han er, hvilket nok skyldes den 
kommende vigtige snak med kæresten 
inde på hans værelse. Måske var det 
ikke kun gode ting, der kom ud af den 
billige bar. Han trasker langsomt hen 
imod døren, og rejser en væltet stol op 
på vejen. Det bliver en lang morgen. 

05:15
Trøjborg
Vækkeuret ringer og inden for fem 
sekunder får Alex ramt snoozeknap-
pen. Ni minutter senere ringer det 
igen, og endnu engang er han hurtig 
på knappen. Tredje gang vælter han 
bandende ud af sengen, og nu er han 
sent på den. Han skynder sig at hoppe 
i arbejdstøjet, sluger en portion havre-
gryn med en skefuld sukker, og løber 
ned mod Tordensskjoldsgade. Fem 
minutter senere sidder han i bussen 
med sin iPod i ørerne og småsover på 
vej mod Hasselager og lageret hvor han 
arbejder. Bare to måneder mere, så har 
han arbejdet der i et halvt år, og så skal 
han ud at rejse igen. 

Døgnreportagen er baseret på oplevelser 
og korte interviews registreret og lavet af 
redaktionsgruppen. 
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Man får et indblik i helheden i den århusianske ungdom. Og det er 
rigtig vigtigt, for det får man ikke i hverdagen. Hele ungdommen er 
enormt fragmenteret, og vi holder os alle inden for vores egen lille 
gruppe. Det er spændende at man i bogen kan få indblik i andre 
miljøer og kulturer, som man på forhånd ikke vidste noget om.

Søren Yde Jensen, redaktør

Alle unge har et stempel. Man kan være homoseksuel, hippie, 
poptøs, punker osv. Vi formår at komme ind under mærkaterne og 
viser, at selvom man måske tilhører en bestemt samfundsgruppe, 
er det umuligt at kunne dømme andre på forhånd. Og det er no-
get, vi virkelig har brug for, i en by som Århus.  

Christian Lade Brochlips, journalistisk redaktør

Det har været fantastisk, at så mange har været interesserede I at 
medvirke og har kunnet se det spændende i projektet. For det er 
spændende, og vi kan lære noget: Mennesker er ikke bare kede-
lige, ligegyldige skabninger, som vi går forbi på strøget. Vi har alle 
en historie og et liv at fortælle.

Lyuba Tsancheva Halacheva, grafiker

Bogen nedbryder fordomme og giver et godt indblik i Århus’ ung-
dom generelt. Jeg havde selv nogle forestillinger og fordomme in-
den, jeg læste portrætterne. Men da jeg begyndte at læse, blev jeg 
næsten helt blæst væk, og det håber jeg også læserne, kommer til 
at opleve. For folk er helt anderledes, end man lige går og tror.

Thien Phu Do, grafiker

Vi udtrykker de forskellige unges historier, livshistorie og hvad, der 
har fået dem i den situation, de er. De har alle forskellig livsstil og 
kultur og alle historier er forskellige. Med bogen møder jeg nye 
mennesker med interessante historier og får indsigt i en masse 
forskellige unges liv. 

Rachel Elizabeth Sitanala, fotograf

Bogen er skrevet om unge, til unge, for unge og af unge. Det er en 
stor force, som jeg er glad for, vi har udnyttet. For igennem de 27 
portrætter, får man en ufiltreret indsigt i nutidens unge mennesker. 
Det tror jeg ikke er set før.  

Søren Møller Jensen, fotograf
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Bogen kan bruges til at vise, at unge i Århus er meget mere end 
bare stereotyper. Der ligger meget mere og gemmer sig under 
overfladen end det, man ser ved første øjekast. Jeg håber, at man 
kan genkende sig selv som en del af Århus’ ungdom. 

Kirstine Moser Bøhme, journalist

Den umiddelbare forskel på unge er ikke så stor, som mange tror. 
Vi har det med at drømme om de samme ting og håber på at opnå 
det samme. Vi har mere tilfælles, end man lige umiddelbart går 
og tror. Den viden mangler i den århusianske ungdom, og det er 
lykkedes os at formidle den i bogen. Det er jeg rigtig glad for. 

Ebbe Hejlskov Bertelsen, journalist

Jeg synes, det er en god bog. Måske er den sjovest om 20 år, 
hvor man sidder og ser tilbage på den. For når man sidder og 
tænker tilbage på 80’erne var der punkere, hippier og diskere. 
Sådan er det ikke mere – nu er der mange flere forskellige grupper 
af unge mennesker. Og det er spændende. 

Victor Groth, journalist

Vi har gjort, hvad vi kunne for at få fat i så forskellige typer som 
muligt. Derfor vil det være helt perfekt, hvis folk kan se nye ting fra 
andre vinkler og forstå, hvorfor personerne har handlet, som de 
har. Jeg håber, at læserne får ligeså meget ud af bogen, som jeg 
har fået, for det har været super fedt at arbejde med. 

Casper Gökhan Gül, journalist

Redaktionen
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Portrætter skrevet afTak til

Tak til portrætpersonerne: 
Alison, Amin, Ida, Halloum, Simon, Freja, 
Gabriella, Jakob, Simon, Stinna, Anders, 
Amanda, Anni, Jesper, Line, Mark, Niels 
Henning, Søren, Fatma, Martin, Minh, Ida, 
Daniel, Lasse, Sangeevan, Diana og Simon.

Projektleder Louise Overgaard

Mindkeepere: Annie Christensen, Lisbeth 
Mærkedahl, Kirstine Jakobsen, Michael 
Høyer-Nielsen.

Mindspotter: Mikkel Vithner Hansen, Karen 
Julie Fink

ITK Kommunikation: 
Thomas Kallmoes Vestergaard

Også en stor tak til:
FO Århus, Lyngåskolen, Unge Hjem Efter-
skole, Marselisborg Gymnasium, Facebook-
gruppen Gaza Initiativet, I do Art, Musik for 
menneske-rettigheder, Vanaam.dk, tamilgirls.
dk, Katolsk Infobutik, Blockbuster, Blender, 
Natur og Ungdom, Bobo, Familia Loca. 

Christian Lade Broch-Lips
Amanda side 19-20, Ida side 29-30, 
Søren side 37-38, Diana side 41-42

Kirstine Moser Bøhme
Simon side 9-10, Lasse side 17-18, 
Anni side 43-44, Alison side 55-56

Victor Groth
Stinna side 11-12 , Daniel side 25-26,
Simon side 31-32, Anders side 49-50,
Simon side 61-62

Casper Gökhan Gül
Line side 7-8, Martin side 23-24,
Amin side 33-34, Gabriella side 45-46,
Jakob side 53-54, Minh Bao side 59-60,
Ida side 65-66

Ebbe Hejlskov Bertelsen
Freja side 5-6, Sangeevan side 13-14,
Mahmoud Halloum side 21-22,
Jesper side 35-36, Søren side 37-38,
Marc side 47-48, Niels Henning side 57-58,
Fatma side 67-68








